
Hodnocení	   bakalářské	   práce	   A.	   Balhy	   Důvody	   pravicové	   volby	   studentů	  
v	  Praze	  	  
	  

Cílem	   práce	   A.	   Balhy	   je	   zkoumat	   „příběhy“,	   kterými	   studenti	   a	   studentky	  

vybraných	   společenskovědních	   oborů	   ospravedlňují	   svou	   volbu	   pravicových	  

stran.	   To,	   že	   čeští	   mladí	   volí	   pravicověji	   než	   jejich	   protějšky	   např.	  

v	  západoevropském	   kontextu,	   je	   diskutovaná	   věc.	   Systematickému	   studiu	  

důvodů	   se	   však	   zatím	   nikdo	   přesvědčivě	   nevěnoval.	   Již	   v	  tomto	   ohledu	   se	  

v	  případě	   této	   bakalářské	   práce	   jedná	   o	   téměř	   unikát	   –	   snaží	   se	   identifikovat	  

reálně	   existující	   trhlinu	   v	  našem	   vědění	   a	   (v	  rámci	   omezení	   bakalářské	   práce)	  

zaplnit	   ji.	   Z	  hlediska	   vedoucího	   se	   jí	   to	   daří	   na	   úrovni,	   o	   níž	   si	   většina	  

bakalářských	  politologických	  prací	  může	  jen	  „nechat	  zdát“.	  	  

	   Balha	  jasně	  klade	  svou	  otázku,	  ukazuje	  její	  relevanci	  pro	  svět	  kolem	  nás,	  

své	   řešení	   kontextualizuje	   v	  existujících	   příspěvcích	   a	   navazuje	   vlastní	  

kvalitativní	   analýzou.	   V	  rámci	   možností	   bakalářské	   práce	   ji	   považuji	   za	   velmi	  

dobře	  zpracovanou.	  Balha	  se	  přitom	  správně	  vyvaruje	  toho,	  aby	  text	  prezentoval	  

jako	  vysvětlení	  toho,	  jestli	  a	  proč	  převažují	  mezi	  mladými	  voliči	  pravice	  nad	  těmi	  

levicovými,	  ale	  práci	  správně	  rámuje	  jako	  sledování	  důvodů	  volby	  pravice	  mezi	  

těmi,	  kteří	  ji	  volí.	  Jeho	  konečným	  cílem	  není	  testování	  teorií	  na	  populaci	  českých	  

mladých,	   ale	   v	  souladu	   např.	   s	  doporučeními	   učebnice	   van	   Every	   (1997)	  

budování	   teorie	  na	  základě	  výpovědí	  aktérů	  samotných.	  Tento	  poslední	  krok	   je	  

v	  textu	   jen	   naznačen,	   ale	   to	   u	   bakalářské	   práce	   nepovažuji	   za	   velký	   problém.	  

V	  porovnání	  s	  většinou	  prací	  na	  této	  úrovni,	  které	  se	  mi	  kdy	  dostaly	  do	  ruky,	  tato	  

soutěží	   ve	   skutečně	   jiné	   „váhové	   kategorii“.	   A	   má	   v	  sobě	   jasný	   potenciál	   pro	  

stimulaci	  další	  výzkumné	  práce	  autora,	  v	  čemž	  bych	  jej	  chtěl	  povzbudit.	  	  

	   Přístup	   diplomanta	   ke	   zpracování	   byl	   nadmíru	   pečlivý,	   řešení	  

systematické.	   Výsledný	   text	   je	   psán	   neobyčejně	   kultivovaně,	   srozumitelně	   a	  

přehledně.	   To	   v	  protikladu	   k	  časté	   studentské	   strategii	   „zahalování	   mlhou“	  

samozřejmě	   umožňuje	   i	   jednodušší	   identifikaci	   potenciálních	   problémů,	   které	  

však	  nechávám	  na	  oponentovi	  práce.	  	  

	   Jako	   vedoucí	   práce	   jsem	   přesvědčen,	   že	   předložená	   bakalářské	   práce	  

splňuje	  všechny	  požadavky	  a	  doporučuji	  ji	  k	  obhajobě	  s	  hodnocením	  výborně.	  	  
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